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Ata 10ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 20/04/2023.  

 

Aos 20 dias do mês abril de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs o 

Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário, fazer a chamada 

nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença 

estavam 12 Vereadores (as) presentes, falta justificada do Vereador Antônio Carlos. 

No horário do expediente foi feito a leitura do Oficio da SEMED-encaminhando 

cópia do Decreto nº02/23, calendário de taxa de cobrança de IPTU, ITBI etc. A 

seguir o Presidente passou para o grande expediente, para apresentação de 

indicações, projetos de leis e resoluções. Vereadora Roberta Gaia, apresentou (01) 

indicação ao Poder Executivo, um estudo para ser construído lombadas na Travessa 

Nazaré próximo do barriga cheia, na Travessa São Sebastião bairro João Paulo II, em 

frente ao comercio do (PALHETA). Vereador Argeo Corrêa, apresentou (01) 

indicação para o Poder Executivo distribuição de kit escolar nas escolas municipais 

de Salinópolis. Vereador Eron Teixeira, apresentou (01) indicação ao Prefeito 

Municipal, solicitando prédio próprio para a Escola de Música. Vereador Rosinaldo 

Martins, apresentou (01) requerimento coletivo, pedindo para o Executivo a criação 

da (REURB) Municipal. Vereadora Luna Gabriela, apresentou Requerimento assinado 

juntamente com a Vereadora Roberta Gaia, pedindo esclarecimento ao Prefeito 

Municipal, referente a alteração de vinculo dos agentes de combate a endemias 

(ACE) Agentes comunitário de Saúde (ACS) no sistema da folha de pagamento do 

Município de Salinópolis. Logo após o Presidente passou para assuntos livres, 

usando da palavra a Vereadora Roberta Gaia, bom dia a todos a mesa diretora 

dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que estão 

assistindo pela rede social, venho esclarecer que no ultimo dia 13 estivemos em 

uma audiência publica realizado pela SEPLAD onde me fiz representante dessa 

Casa, como bem se sabe a região dos caetés são 15 Municípios que fazem parte, a 

qual o município de Salinópolis está inserido, dentro dessa audiência pública foram 

discutidas várias situações que fosse inserido dentro da LOA e PPA do Estado para 

2024 e 2027 as necessidades desses Munícipios, fiquei feliz em vê a presença da 

Diretora do Hospital Regional de Salinópolis a qual solicitou ampliação do hospital 
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para leitos de UTI e UCI neo natal, fiquei feliz também pela presença da Vice 

Prefeita Ana Denise, a qual fez a reinvidição da PA 442, que fosse inserido dentro da 

LOA e do PPA a questão da pavimentação asfáltica, por fim solicitei através de mim 

um olhar mais carinhoso para a delegacia das mulheres pois estava dentro da LOA 

mas estava apenas como ampliação então solicitei para que fosse implantada se 

não a delegacia mas a sala lilás para atendimento as mulheres que são violentadas 

em nosso Município, assim também como foi citado o orçamento das escolas que 

ainda faltam entrar em reforma para no nosso Município, em caráter de urgência da 

Escola do São Bento, Vila do Cuiarana pois sabemos da necessidade que as duas 

escolas estão vivenciando, dia 18 de abril venho falar que é uma data muito 

especial para mim pois se comemora o dia do livro infantil onde fiquei bastante feliz 

em vê algumas escolas fazendo o seu trabalho mostrando a importância desse dia,  

ouvi um áudio de professores que dizia assim “ hoje as crianças já não tem mais 

acesso aos livros, não manuseiam as páginas e não sentem mais os cheiros dos 

livros porque tudo elas tem no celular”, me deu uma tristeza tão grande ao ouvir o 

áudio e mais triste eu fique em saber que o nosso Município tinha um prédio 

púbico municipal de biblioteca e vejo sendo reformada mais uma vez, infelizmente 

não é para a biblioteca e com isso fico triste pois um povo que não tem leitura e um 

povo que não tem cultura, um povo atrasado, e com isso surge a questão da 

violência tão grande  que estamos com medo de mandar as nossas crianças para as 

escolas, e me deparei com passeatas hoje em algumas escolas pedindo a paz 

porque o medo e as ameaças estão no celular porque poucas crianças tem acesso 

ao livro e a maioria não sabem o que é foliar, sentir o cheiro e vivenciar aquela 

historia porque o celular esta frequente hoje em dia. Com isso fico triste em saber 

que nosso Município pode oferecer essa oportunidade pois nosso prédio 

bibliotecário está lá foi colocado em lei e hoje infelizmente não podemos estar 

contando com isso e o Vereador Argeo deu importância mostrando o requerimento 

e eu estou aqui reiterando, infelizmente o prédio está sendo reformado, mas não 

para a biblioteca. Falar também do dia 19 onde comemorasse o dia dos povos 

indígenas e saber da importância da originalidade desses povos onde hoje é 

questão de respeito falar deles pois temos nossa descendência assim como temos 

dos negros como sempre é falado aqui, principalmente a questão do respeito, o 

nosso sangue é o sangue deles pois antes dos portugueses chegarem aqui eles já 

estavam, então o dia 19 foi para lembramos dessas etnias e respeitar cada uma 

delas pois devemos isso a eles. Falar também dos nossos amigos ACS E ACE que 



  
 

 
 

ESTADO DO PARÁ 
PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO 

Fundada em 07 de janei ro  de 1884  

 

 3 [Data] 

 

estamos fazendo nossa parte e essa Casa de Leis jamais vai virar as costa a vocês, e 

vamos lutar para que o direito de vocês tenham validade quanto a isso, em questão 

da REURB esta casa também faz questão que essas coisas seja organizada se não 

vamos perde essa casa não está de olhos fechado e está fazendo a sua  parte,  e  

todas essas questões estamos aqui para prestar contas e venho dizer a população 

que até hoje no site da Seplad você pode ir e fazer a solicitação necessária que 

vocês queiram que seja inserida dentro da LDO e PPA do Estado para o nosso 

Município, seja na questão da saúde, transporte, educação e outros, então solicito a 

população para participar pois não é para nós Vereadores e sim para vocês, para o 

nosso município, obrigado e bom dia a todos. Vereador Argeo Corrêa, pede a 

palavra; bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e 

Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo pela rede social, venho citar 

o nome de alguns moradores e agradecendo o empenho desta casa e agradecendo 

o Prefeito  Kaká, o Secretario Fabrício, ter atendido a reivindicação feita a muito 

tempo da estrada da Vila do Cuiarana, citou os nomes, Edimilson Reis sabuguinho, 

Edielson de Souza Coordenador da Igreja Católica, Elielson Santa Brígida, Helen de 

Souza, Otavio e família, Júlio, dona Francisca e família, Pastor Pascoal, seu Isidoro, 

dona Fátima, essa lista os moradores mandaram até mim pra que eu agradecesse 

nessa tribuna pela gestão ter atendido esse pedido pois a insegurança com aqueles 

carros que passavam naquela curva em alta velocidade quem saiam da pista e com 

isso fizeram a lombada, agradeço confiança da comunidade do arapepo que me 

acolheu com bastante alegria e continuo ajudado a comunidade como posso, com 

transporte, alimentação etc. hoje também estive chamando alguns amigos para me 

assistir na minha rede social um podcast às 19:00 horas, vou estar prestando conta 

dos trabalhos que a gente faz para o povo e  que entenda o verdadeiro trabalho do 

Vereador, com isso fica o meu convite a todos para assistir essa prestação de conta 

para o povo, muito obrigado. Vereador Eron Teixeira usa da palavra, cumprimento a 

mesa e aos presentes nesta reunião, serei sucinto em minhas palavras, dia 19 de 

abril foi um dia grandioso para todos nós, que foi o dia dos povos indígenas, é uma 

face inesquecível, tanto dos povos indígenas quanto a de Tiradentes, e de Jesus 

Cristo, pessoas de suma importância, me recordo que naquela época um poema de 

Juca Pirama que dizia “meu canto de morte guerreiro ouvir sou filho da selva na 

selva nasci guerreiro descendo da tribo tupi...” e com isso venho afirma o que a 

Vereadora Roberta falou que hoje corre em nossas veias o sangue indígena, do 

negro, espanhol do branco, do amarelo já que depois da invasão veio muita gente 
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para o nosso pais e diga-se de passagem que tiraram muito proveito da nossa 

nação contrabandeando madeiras entre outras coisas, mas o índio deve ser 

lembrado pois mesmo litando com suas armas feita a mão estão inibindo a entrada 

do branco para explorar as terras, saquear e poluir o meio ambiente, e brevemente 

falando sobre Tiradentes que foi o marco maior na nação mineira que ocorreu no 

dia 21 de abril de 1792, foi morto brutalmente era um homem muito importante, 

dia 21 e comemorado não a morte e sim a luta desse grande patriota e não poderia 

deixar de ressaltar esse dia e esse momento, outro assunto e a preocupação com o 

uso do celular é de suma importância pois o que ouvir esses dias sobre uma música 

que faz o jovem ou a criança se torna independente, e dizia pra tomar cuidado 

quando o filho está no uso do fone de ouvido, essas músicas são como mensagem 

subliminares, eu sou leigo pra essas coisas, mas quando vejo meu filho com o 

celular e o fone de ouvido imediatamente peço a ele pra tirar do ouvido pois o 

diabo está trabalhando direitinho, mas Deus e por nós. Vereadora Roberta Gaia 

pede aparte; não pode comparecer na reunião de quinta-feira devido enterro do 

irmão do meu amigo Vereador Denys, mas assim que tive um tempo fiz questão de 

assistir a sessão para ficarmos a pá das matérias que são abordadas vi a sua 

questão desse terrorismo que está acontecendo nas escolas, e na sua fala Vereador 

a questão dos guardas municipais, na questão da segurança pública, inclusive 

temos a lei nº 2.91/2009, aprovada pela Câmara, Institui a Guarda Municipal de 

Salinópolis, então acredito que seja o momento desta Casa se unir e solicitar ao 

Executivo ou que possamos nos unir para estarmos vendo com o Jurídico essa 

questão porque além da segurança vai guarda o patrimônio do nosso Município, 

vai gerar emprego para muitos que vão se profissionalizar, assim como foi o 

processo de Lei de guarda vida que é geração de emprego, espero que o Prefeito 

sancione, quando falamos em questão de escolas a gente se preocupa de mais em 

cobrar da escola e acabamos esquecendo que a primeira educação parte de casa, 

da família e com isso temos que nos cobrar quanto pai e mãe, pois esses dois 

pilares jamais pode ser separado que é escola e família. Fez uso da palavra a 

Vereadora Luna Gabriela, saudando a mesa diretora, Vereadores (as) ao público que 

nos assistem direto e indiretamente; analisando as palavras que foram dita que 

ocorreram no decorrer da semana é impossível não pegar um gancho para falar, 

com isso faço um comparativo ao Tiradentes espero que hoje não chegue aquele 

ponto crucial pois não deixa de ser diferente a luta que traçamos hoje em dia, 

exemplo esse da REURB, que se tornou uma luta em querer dominar nossa terra, 
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enquanto outras pessoas se diz dono daquilo que nativamente sente a sensação de 

pertencimento e fica lutando, mas uma luta um pouco mais jurídica e legalizada 

mas não deixa de ser um comparativo ao que foi o Joaquim José da Silva Xavier. 

Hoje em dia não vejo as crianças e os jovens conversando sobre a importância do   

patriotismo, dessas datas que foi uma marco da valorização da nossa história e 

infelizmente não vejo isso hoje, juntando tudo isso chegamos a questão da 

segurança pública, eu fiquei curiosa e fui procurar a comissão a qual faço parte da 

Comissão de Segurança Pública, ontem me debrucei e comecei a pesquisar artigos 

sobre segurança publica, identifiquei que estamos perdido os especialistas 

defendem de um lado uma questão e outros descordam e ninguém sabe realmente 

para onde seguir, muita coisa já foi colocada em prática pelo Ministério da 

Segurança mas ainda se torna algo que ninguém sabe o certo aonde caminhar, 

acredito que a muito tempo atrás as coisas difíceis sempre aconteceram, mas não 

com essa proporção dos tempos de hoje em dia com esses tipos de violências e 

com isso vem a dúvida se essa responsabilidade é somente da segurança pública e 

dos políticos que muita das vezes são os primeiros a serem julgados e condenados, 

sendo que cabe também aos pais e a sociedade trabalhar a disciplina e hierarquia 

que a muito tempo foi tirado as vezes as pessoas se perdem no conceito de escola 

novista, libertaria de escola tradicional e acabam negligenciando uma liberdade que 

não é exatamente o que esperamos, eu acredito na escola tradicional, na hierarquia 

do professor como absoluto dentro de uma sala de aula, e precisamos direcionar 

isso, então realmente precisamos analisar isso. A questão da implantação da REURB 

consolidada pela Câmara que foi através de uma reunião feita com a comunidade e 

moradores do agrisal pois é uma luta de longa data mas é necessário tocar nesse 

assunto, acredito que a Câmara não está de olhos fechado em relação a isso, fico 

feliz que juntos chegamos a um consenso e ter solicitado ao Executivo o início 

dessa implementação, pois sabemos que não é um passo que acontece da noite 

pro dia porque é um processo longo mas o primeiro direcionamento desta Casa de 

Leis já foi encaminhado e fico muito feliz por isso, pois estamos aqui para tentar 

amenizar e contribuir com a população e o Executivo. Em relação ao retorno de 

requerimentos é uma cobrança até a Presidência da Casa que possamos solicitar do 

Executivo, a manifestação e o retorno dos requerimentos de esclarecimento e 

dados da administração pública municipal dentro do prazo porque temos por 

exemplo a questão sobre o prédio da Escola de Música, pegando esse exemplo fiz 

requerimentos em relação aos prédios públicos e gostaria de ter os dados dos que 
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são alugados e os que são do Município pra que tenhamos o entendimento pois 

tem alguns prédio que estão em ruinas e o Executivo precisa otimizar o que tem em 

mãos onde é muito mais vantagem você reformar pra essas instituições do que 

alugar um espaço que não é da Prefeitura, então precisamos desses dados e já se 

passaram mais de 20 dias onde não temos retorno da Prefeitura, outros 

requerimentos que não temos retorno e com isso gostaria que fosse cobrado mais 

um pouco, principalmente em questão do prazo que fosse estabelecido e cumprido 

pois com esse atraso nosso serviço vai ficando para trás e empatando. Sobre a 

questão dos ACS e ACE estávamos vendo ontem e algumas pessoas estiveram me 

procurando que não é só uma questão de mudança de vínculo mas sim pelos 

benefícios significativo que as pessoas perdem, então estão sendo prejudicados não 

temos nenhum esclarecimento, não foi feito reunião com a categoria pelo Executivo 

para esclarecer o motivo dessa mudança até porque existe muitas leis que 

respaldam esses cargos, a mais recente que foi sancionada agora em 2023, é que 

coloca os ACS  e ACE como profissionais de saúde, além de serem regidos pelo 

seguimento jurídico do Município, e também a emenda constitucional n° 51 em 14 

de fevereiro de 2006 que estabelece que todo esse cargo precisa ser inserido no 

Município através de processo seletivo e que os contratados e temporários são 

dispensado a partir daquele ano portanto eles estão estáveis a partir da lei, pelo 

nosso entendimento que não é técnico mas as leis não tem algo que possa justificar 

essa mudança de vinculo trabalhista que para o servidor não cause medo, 

insegurança e desconforto em relação ao beneficio, já que estamos como 

Vereadores a nossa função é essa em exerce essa cobrança, solicitar esse 

esclarecimento e essa manifestação da prefeitura pois esta causando danos aos 

servidores públicos municipais, então que possamos ter um olhar mais carinhoso 

para essa categoria e pedir esse esclarecimento do Executivo, muito obrigado e 

bom dia a todos. Pede a palavra o Vereador Marcelo Pinheiro; cumprimenta a mesa, 

e aos presentes nesta reunião, falado um pouco do nosso serviço e do nosso 

mandato que fazemos com tanto comprometimento tanto para a população das 

vilas como da cidade onde na ultima terça feira, estive na Secretaria Estadual de 

articulação da cidadania do estado na coordenação do Secretário Igor Normando 

onde estivemos tratando da ação que vai ser disponibilizado no mês de junho aqui 

pelo terpaz, vindo duas carretas para disponibilizar serviços de saúde e social, tenho  

certeza que essa ação ira surtir um ótimo efeito aqui dentro da nossa cidade,  

venho buscando sempre colocar o nosso mandato em evidencia, já ajustamos todos 
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os detalhes que vai ficar para o mês de junho, só irei alinhar a data que 

provavelmente deve ser dia 24 em comemoração à minha data do meu aniversário  

o aniversariante sou eu, mas quem ganha é a população com isso e outros serviços 

que nosso mandato irá realizar pra nossa população, tmbém estive na SEEL junto 

com o Vereador Eron para tratar assuntos de esporte e laser para o nosso 

município, venho dizer a você quem é atleta pode está me procurando pra que 

possamos passar todos os detalhes e quem precisa fazer uma viajem, competir 

algum esporte, porque buscamos essa informação que será de suma importância 

porque as vezes o custo é muito alto e o Vereador não tem condições pois 

sabemos muito bem o que estou falando as vezes queremos ajudar, mas em grande 

quantidade não tem como, então fomos até a SEEL buscar esse recurso e a 

Secretaria de Esporte e Laser está dando apoio aos atletas do nosso Município. 

Falar sobre a data de ontem para celebrar a cultura e a herança indígena em todo o 

continente desde do primeiro congresso indigenista Inter americano que foi 

realizado no México 1940, aqui foi onde tudo começou pois os índios já estavam 

aqui antes da chegada dos portugueses, pra quem é descendente de índio assim 

como eu, pois meus avós nasceram e se criaram como índio mesmo, então carrego 

essa bandeira realmente na minha veia. Vereador Marcelo concedeu a palavra ao 

Vereador Eron Teixeira, onde o mesmo contou uma história do índio tsimiaue 

kamaha onde se casou com a irmã de criação, onde fomos ao cartório que na época 

era de seu Raimundo Botelho, onde passamos uma manha conversando sobre a 

magnifica história desse casal que infelizmente não conseguiu casá-los devido 

querer casar nu no caranã, e pelo índio ser brabo e não ter documentação, assim 

casaram-se na sua aldeia, hoje em dia ele e professor e palestrante em Portugal, 

Estados Unidos e Brasil. Vereador Marcelo retorna a palavra; finalizando minha fala, 

agora pouco estive conversando com a Secretaria de Educação onde já havia falado 

no final do ano passado, porém por questões políticas infelizmente acabamos não 

fazendo as entregas dos livros para as bibliotecas das escolas aqui do Município, 

onde deixamos a desejar quando trocamos livro por celular, com isso vamos 

lembrar com muito carinho que naquela época todos os membros da educação, 

trabalhava com os livros e vale ressaltar para não esquecermos de reforçar a 

importância de uma pesquisa no livro e não podemos esquecer das nossas raízes.  

E com isso agora em maio vamos está fazendo as entregas desse livro junto com a 

secretaria pois é muito importante por fim deixar lembrado aqui na tribuna, pra 

falar que procurei a Secretaria de Administração pra falar sobre a ambulância que 
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conseguir a emenda juntamente com o Deputado Federal Celso Sabino, onde está 

em licitação e demora com isso me deram a garantia que no máximo final de maio 

a ambulância estará chegando, onde eu juntamente com o Prefeito, Deputado 

vamos está entregando a população da vila do quarteto e assim levando nosso 

trabalho com muita força, dedicação e acima de tudo fé em deus, obrigado a todos.  

Fez uso da palavra a Vereadora Vera Lucia, bom dia a todos a mesa diretora, aos 

Vereadores e Vereadoras, público presente e aos demais que estão pela rede social 

nos assistindo, fazendo uma visita a minha origem, a cada ano que passamos 

sentimos falta de algum ente querido, e agradeço a compreensão de todos, pois 

todo ano faço essa viajem a minha família, prestou homenagem de solidariedade  

ao Vereador Denys, fiquei acompanhando aqui os assuntos abordados que cada 

nobre vereadores falaram é de suma importância todos esses, principalmente a 

crueldade que estamos vivendo em nosso país, onde na minha época 

enxergávamos o professor como o superior onde todos queríamos ser professor 

pois o respeito era muito grande, hoje estamos deixando essa essência se perde e  

a culpa é nossa por estarmos deixando se levar por um mundo totalmente 

diferente, perdendo a paz, deixando a compaixão, é isso que desejo a todos, vamos 

olhar com carinho para nossas crianças, obrigada. Pede a palavra o Vereador André 

Barros, bom dia a todos a mesa diretora, aos Vereadores e Vereadoras, público 

presentes e os demais que estão pela rede social nos assistindo, agradeço ao 

Prefeito Kaká Sena por ter instalado as lombadas ontem na estrada do cuiarana pois 

foi um pedido logo no começo do mandato, agradeço ao Secretário de Trânsito Sr.  

Tanaka estava presente acompanhando os trabalhos de instalação da lombada,  

venho falar a respeito da documentação de reivindicação de requerimento da 

REURB, onde essa semana venho acompanhando esse assunto, é de suma 

importância e não podemos deixar de falar aqui nessa tribuna, em relação ao 

diagnóstico do ITERPA, chegou aqui esse relatório eu penso que vamos depois de 

50 anos resolver esse assunto que já deveria ser resolvido a muito tempo, e 

chegamos a conclusão do trabalho, em obediência ao determinado pelos critérios 

estabelecido pela portaria 129 no dia 12 de março de 2021 onde foram analisadas 

21 glebas que compõem o complexo do agrisal sobre o regular departamento 

público, as glebas que falam aqui são os terrenos que na época no Município era 

tido como agrícola e os posseiros tinham os terrenos, no último tópico citasse que 

será descriminado as glebas por questões jurídicas, glebas não regulares 

fundiariamente São Tóme, bacuri, mangal,  Bom Jesus, onde o ITERPA encontrou 
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irregularidades na requalificação da matricula originais das repercutidas glebas, ou 

seja, foram matriculada no cartório sem ter mapa isso foi o ITERPA que está 

dizendo. Vereador André concedeu a palavra ao Vereador João, analisando seu 

relato me passa um filme na cabeça que durante 32 anos que moro aqui  em 

Salinas a gente vem numa luta sobre regulamentação fundiária onde participei 

ativamente como diretor da associação da AMAG, porém tivemos uma 

discriminatória do ITERPA, onde as mesmas pessoas que estão dizendo ai neste 

documento que foram titularizada e reconhecida por eles nós temos o contrário, 

quando eles vieram fazer uma discriminatória no Município, onde essa senhora  que 

dá validade nesse documento diz ao contrário, então é preciso possamos sim 

discutir, sei que nossos poderes são muito pequeno mas nos unidos vamos longe,  

vamos ao ITERPA procurar saber o que foi que houve pedir uma explicação em 

questão a esse assunto. Vereador André retorna a palavra; o ITERPA em decorrência 

da complexidade e da necessidade de novas instalações de análises não pode 

afirmar sobre a regularidade das áreas das glebas o que impossibilita no aspecto 

fundiário a requalificação das matriculas originarias das respectivas glebas 

regularizada certamente, guaxinim, pajurá, tabocal, santo antônio, policarpo, rio 

dantas, igarapé das antas, boa vista, nova Brasília etc. das 21 glebas somente 15 

estão regulares e 06 irregulares, assinada pelo presidente do grupo de trabalho, 

Flavio Ricardo Albuquerque de Azevedo, gerente de informação, Bruno de Abreu 

Pereira, gerente de cartografia, José Ilton Silva Cunha, Secretário da Presidência 

André Matheus de Lucena Moura, essas informações nos temos porque os 

moradores perguntam para gente sobre essa questão fundiária do nosso Município  

é bastante complexa, pedimos a população que está envolvida dentro desses 

bairros peguem esse documento que está disponível aqui na Câmara pra que 

possam da uma lida em relação a esse assunto, falando sobre a implementação da 

REURB onde todos nós assinamos pra que a Prefeitura possa implantar de acordo 

com a  Lei nº 13465 de 2017, é o conjunto de medidas urbanística que serão 

alcançada por essa lei, dentro dessa implementação que a Prefeitura possa fazer a 

legalização das terras obrigado a todos. Usou da palavra o Vereador Denys Lucio, 

bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, 

público presentes e os demais que estão pela rede social nos assistindo, em relação 

a REURBE, analisando os fatos eu acredito que se o ITERPA fizer uma investigação 

mais a fundo vai constatar que eles não são donos dessas terras, porque se eles 

fossem dono Zeca Pirão está no Fórum mexendo nessas terras, acabei de receber a 
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mensagem agora pouco que estão acompanhando a reunião e com isso quero 

parabenizar todos os Vereadores porque estão empenhados nessa causa para 

aquele povo que não tem seu titulo, e não podem fazer um financiamento não 

podem tirar um documento a mais de 30 anos que não foi aprovado, então tem um 

grande ponto de interrogação essa situação se são dono ou não, onde tem um 

cheque sem fundo de não sei quanto lá atrás do antigo proprietário de um banco 

da Bahia, onde o pessoal da associação eles tem essa comprovação cheio de falha e 

erro nesse processo, eu acredito que a Justiça ela tarda mais não falha, não deu 

ainda por direito e não legalizou eles como dono das terras porque o mesmo é 

cheio de falhas, e ITERPA usar de boa vontade sem ter interferência politica, ele vai 

investigar e vai ver eles não são proprietários das terras porque já tem 50 anos, até 

hoje não conseguiram provar que são donos dessas terras, eu até lembrei aqui de 

um discurso do Governador se referindo ao Zeca Pirão, ele tinha uma boa história 

em Salinas, todo mundo riu naquele momento porque não ele não tem história boa 

aqui em salinas, tem história de despejo, enfim, quem vai julgar isso é Deus, e não 

eu, a Lei n° 13465- 2017, é a implantação da REURB que pega vários artigos da lei 

estadual e vem junto com a lei nº 2.791-2006, que institui o Plano Diretor do  

Município, acredito que agora vai andar esse processo pois está Casa não está 

parada e agradeço a todos pelo empenho vamos ter esse ano e ano que vem para 

lutarmos tem contradição do resultado feito pelo cidadão enfim, que bom que tudo 

isso está caminhando, agradeço a todos os Vereadores pois essa semana foi 

bastante pesado para mim e a minha família pelo falecimento do meu irmão que 

nos temos que agradecer a Deus o tempo que ele passou entre a gente, agradeço 

também a todas as pessoas que passaram mensagem de carinho e conforto, nesses 

três meses de preparação, Deus sabe o que faz, muito obrigado e bom dia. Pediu a 

palavra o Vereador João Erivaldo; cumprimenta a mesa, aos presentes nesta 

reunião, vereadoras e vereadores, e da rede social que estão nos assistindo, hoje 

venho fazer um pedido especial pra minha comunidade da América e Califórnia 

onde não conseguimos trafegar e já foi feito o pedido ao Prefeito e acredito que 

logo vai ser atendido pois o  motivo é muita chuva e me pediu mais um pouco de 

paciência, porém estou aqui fazendo meu papel fazendo as solicitações das 

comunidades, também solicitei o trator ao Prefeito porque haja vista que os 

moradores já se adiantaram e compraram cacos para colocar nas ruas, estou no 

aguardo da solicitação feita pelo Prefeito e sua secretaria, parabenizo a Vereador 

Naldo pelo seus anos de vida, parabenizo também a todo o povo brasileiro pelo 
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sangue indígena que corre nas nossas veias, afinal somos todos descendentes de 

índio. Falar também sobre o requerimento da REURB onde nós somos provocado 

pois todos os anos aqui falam sobre essa situação, esse ano tenho certeza que já 

estamos fazendo acontecer com o pé direito, porque ano passado nós tínhamos em 

mãos esse documento que provocaria não tanto nosso Município, mas nós como 

Vereadores, eu tenho uma história muito grande dentro da Associação da AMAG  

não poderia deixar no esquecimento, assim como os nobres Vereadores não podem 

deixar e digo a vocês, que vamos defender nosso povo com unhas e garras sobre 

essa situação pois é nosso dever defender o povo Salinopolitano, contribuir com 

melhorias para dá uma vida digna a nossa população, eu como Presidente vocês 

podem ter certeza que vamos está buscando um entendimento eu digo sempre, 

que não caiu uma folha sem permissão de Deus. Como mudou a Câmara toda, 

vieram com outras propostas e todos sabem qual é minha posição porque sou 

conhecedor de causas, participei várias vezes do ITERPA, estou à procura dos papéis 

que estão na AMAG, vamos marcar uma audiência com o diretor do ITERPA, tenho 

que esse requerimento vai ser aprovado com urgência pra darmos continuidade e 

enviar ao prefeito e ser tomado as medidas cabíveis, obrigado bom dia.  A seguir o 

Presidente passou para 1ª parte: Colocando em discussões as indicações autoria do 

Vereador Rosinaldo Martins, solicitando ao Prefeito Municipal em conjunto com a 

Secretaria Municipal de Obras, construção de uma galeria na Rua Santana do 

Nascimento bairro São Tomé. Autoria do Vereador Argeo Corrêa solicitando do 

Poder Público, Secretaria de Obras, Trânsito e Transporte, implantações de paradas 

de ônibus em diversos locais da cidade. Autoria do Vereador  Eron Teixeira, pedindo 

para o Prefeito Não havendo manifestação ao contrário nas discussões foram 

aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir foram colocados 

em 1ª discussão: os pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, e Finanças do 

Projeto de Resolução nº 02/23, autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a alteração 

da Resolução nº 01/2009, e do Projeto de Resolução nº 02/2023. Parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça, e Finanças do Projeto de Resolução nº 03/23, 

dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Salinópolis, e do Projeto de 

Resolução nº 03/23-filiação da (ABRACAM). Parecer da Comissão de Economia e 

Finanças do Projeto de Lei nº 09/2022, revogando a Lei nº 2.772/2003, contribuição 

de custeio do serviço de iluminação pública no Município de Salinópolis, e do 

Projeto de Lei nº 09/2022. Parecer da Comissão de Terras e Obras, Patrimônio e 

Meio Ambiente, do Projeto de Lei nº 02/2023, autoria da Mesa Diretora, altera o 
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anexo II, do parágrafo único do Art. 10 da Lei Municipal nº 2.896/2017 (Plano 

Diretor) do Munício de Salinópolis, e do Projeto de Lei nº 02/2023. Foram 

aprovados na 1ª discussão por unanimidade dos Vereadores presentes, todos os 

pareceres acima citados acompanhados dos Projetos de Resolução, e Projetos de 

Leis, ficando pra serem discutidos e votados na 2ª discussão, em seguida deu por 

encerrada a sessão marcando a próxima para o dia 27 de abril no horário 

regimental. E para constar Argeo Corrêa,1º Secretário lavrei a presente ata, depois 

de aprovada será assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio 

Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira Gomes, 20 de abril de 2023. 

 

01________________________________________________________ 

                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    

 

02________________________________________________________ 

                       Argeo Corrêa Neto- Vereador 1º Secretário MDB 

 

03________________________________________________________ 

                      André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador 2º Secretário PL   

 

04________________________________________________________ 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora PL  

 

05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 

 

06________________________________________________________ 

                   Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano  

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 

 

08__________________________________________________________ 

 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   
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10__________________________________________________________ 

                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  

 

11__________________________________________________________ 

                 Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  

 

12__________________________________________________________ 

               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


